
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada JÚLIA ZANATTA – PL/SC

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº                    , DE 2023

(Da Sra. Júlia Zanatta)

 

Requer  informações  detalhadas  ao  Ministro
da  Educação  sobre  a  extinção  da  diretoria
responsável pelas escolas cívico-militares e o
destino  destas  instituições,  bem  como  a
respeito da revogação do Decreto nº 10.502,
de  30  de  setembro  de  2020,  que  institui  a
Política  Nacional  de  Educação  Especial:
Equitativa,  Inclusiva  e  com  Aprendizado  ao
Longo da Vida. 

 
Senhor Presidente,

Nos termos do art. 50, §2º, da Constituição Federal, e dos artigos 115, I, e

116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa Excelência que

seja encaminhado ao Senhor Ministro da Educação o presente pedido de informações

a  respeito  da  extinção  da  diretoria  responsável  pelas  escolas  cívico-militares  e  o

destino destas instituições, bem como a respeito da revogação do Decreto nº 10.502,

de 30 de setembro de 2020, que institui  a Política Nacional de Educação Especial:

Equitativa, Inclusiva e com Aprendizado ao Longo da Vida.

Com o objetivo de orientar a requisição ora formulada, solicito que sejam

respondidas as perguntas que seguem:

1. Quais os fundamentos adotados pelo Ministério para a exclusão da

diretoria responsável pelas escolas cívico-militares?

2. Antes  da  exclusão  da  aludida  diretoria  foi  realizado  algum  estudo

técnico com dados fundamentados a respeito do desenvolvimento das

atividades nestas instituições? Em caso afirmativo, solicita-se o envio

dos dados do estudo.

3. Foi realizado algum estudo comparativo no desempenho dos alunos

matriculados  nestas  instituições  em  relação  às  demais  escolas
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públicas do país? Em caso afirmativo, solicita-se o envio dos dados do

estudo.

4. Qual o número exato de escolas cívico-militares cadastradas no MEC

atualmente?

5. Quantas destas escolas estão situadas no Estado de Santa Catarina?

6. Qual será o órgão responsável por estas escolas?

7. O que acontecerá com as verbas direcionadas para as escolas cívico-

militares?

8. Como fica  a  situação  das  escolas  que  adotaram o  modelo  cívico-

militar?

9. Quais fundamentos levaram à revogação do Decreto nº 10.502, de 30

de setembro de 2020, que institui  a  Política Nacional  de Educação

Especial: Equitativa, Inclusiva e com Aprendizado ao Longo da Vida?

10.  Antes da revogação da Política Nacional de Educação Especial foi

feito  algum  estudo  de  modo  a  fundamentar  tecnicamente  a

necessidade de extinção do Programa? Em caso afirmativo, solicita-se

o envio dos dados do estudo.

11.Há alguma providência no sentido de substituir a Política Nacional de

Educação Especial por outra iniciativa?

 

Por  fim,  solicita-se  o  fornecimento  de  informações

complementares que o Sr. Ministro da Educação entenda como relevantes para

a compreensão dos fatos.

JUSTIFICAÇÃO 
 

O Programa Nacional das Escolas Cívico-Militares (Pecim), instituído

por  meio  do  Decreto  nº  10.004,  de  5  de  setembro  de  2019,  foi  uma iniciativa  do

Governo Federal sob a Presidência do Presidente Jair Bolsonaro, com o objetivo de

propor um modelo de gestão de excelência nas áreas didático-pedagógica, educacional
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e  administrativa  nas  escolas  públicas  de  ensino  regular  do  ensino  fundamental  e

médio.

É nítido, portanto, que se trata de uma política de Estado, sem cunho

ideológico, como alternativa ao falido modelo das escolas públicas brasileiras e que,

em governos anteriores à criação do Pecim, deixou a educação brasileira em situação

vexatória.1 

Desta forma, busca-se entender o que levou o novo governo, já nos

primeiros  dias,  conforme  notícia  veiculada  na  imprensa2,  à  extinção  da  diretoria

responsável  pelas  escolas  cívico-militares,  sem  apresentar  quaisquer  fundamentos

técnicos para tanto.

Ainda,  se  requer  informações  a  respeito  de  qual  órgão  ficará

responsável por estas entidades no Ministério da Educação e, ainda, sobre qual será o

direcionamento ás verbas destinadas às Escolas cívico-militares.

Do mesmo modo, é preciso que o Ministro da Educação esclareça o

que fundamentou a decisão de revogar a Política Nacional de Educação Especial, se

foi realizado algum estudo para balizar essa decisão e se há alguma providência no

sentido  de  substituir  o  referido  programa  por  outra  iniciativa,  considerando  a

necessidade do Estado em zelar pela educação dos estudantes com deficiência de

modo especializado e com a adequada atenção.

Diante do exposto, solicitamos o encaminhamento deste requerimento

para que as questões levantadas possam ser devidamente elucidadas pelo Ministério

da Educação.

Sala das Sessões, em         , de                       de 2023. 
 

 
Deputada Júlia Zanatta  

1 https://www.gazetadopovo.com.br/eleicoes/breves/brasil-nunca-teve-governo-que-se-
preocupasse-com-educacao-lula/
2 https://oglobo.globo.com/brasil/educacao/noticia/2023/01/mec-acaba-com-diretoria-
responsavel-por-escolas-civico-militares-e-camilo-diz-que-ainda-avalia-o-que-sera-
feito.ghtml
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PL/SC
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